

16 мая 1960 г.

Дорогой Юрий Николаевич!

С большой радостью узнал о том, что в Москве гостят Ваши родные, что была торжественно открыта выставка картин Святослава Николаевича и что она имеет неизменный большой успех у москвичей. С огромным удовлетворением узнал также о том, что Министерство культуры вняло голосу здравого смысла и согласилось организовать постоянный мемориальный музей Николая Константиновича в Ленинграде, на Мойке. Со всеми этими приятными новостями от всей души Вас поздравляю.

Я довольно долго не был у Ваших ленинградских родных и еще более давно не имел общения с Вами, хотя мне очень этого хотелось. Виною тому состояние моего здоровья, которое развивается, так сказать, по кривой, а также большая работа, которую мне пришлось вести последние полгода. — Меня утвердили редактором-составителем книги моего отца. Книга должна выйти в свет в этом году, и работы было много.

От Александра Васильевича я узнал, что в начале июня выставка С.Н. приедет в Ленинград. Мы все с нетерпением ожидаем этого момента. А.Д.Александров, который недавно был в Индии, рассказывал мне, что впечатление от выставки работ С.Н. было чуть ли не самым сильным из всех тех, которые он вынес от поездки по стране. Он также рассказывал, что познакомился со С.Н. и интересно с ним беседовал. Мы надеемся, что в связи с предстоящим открытием выставки С.Н. у нас, мы будем иметь удовольствие видеть всю Вашу семью в Ленинграде. Может быть, к Вашему приезду удастся приурочить установление мемориальной доски на доме, где жил Николай Константинович. Во всяком случае мы направили такое ходатайство от имени ВГО.

И поскольку нам не хочется отказываться от уверенности, что в июне мы увидим Вас в Ленинграде, то разрешите обратиться к Вам, а через Вас также к Святославу Николаевичу и г-же Рерих с просьбой — предложением, которая заключается в следующем. Лен. отд. Союза кинематографистов уполномочило меня просить Вас, Святослава Николае-



Emilia
Canarywine
Agave

16. 14. 1852
16. 14. 1852

16. 14. 1852
16. 14. 1852

16. 14. 1852

16. 14. 1852

16. 14. 1852

16. 14. 1852

вича и г-жу Рерих встретиться с ленинградскими кинематографистами во время вашего пребывания в Ленинграде. Если Вы и Ваши родные не будете возражать против такой встречи, то мы ее тщательно продумаем. Тогда мы бы просили Вас или Святослава Николаевича рассказать о жизни и творчестве Николая Константиновича, вытребовали ^{из} ~~из~~ Москвы документальный фильм о Н.К., который еще не демонстрировался на экране. Может быть, г-жа Рерих согласилась ^{бы} рассказать о своей работе в кинематографии и о состоянии индийской кинематографии. Словом, детали встречи можно будет обдумать позднее. Пока же (я надеюсь, что Вас это не очень обременит, Юрий Николаевич) я прошу Вас как можно скорее ответить мне о возможности или невозможности для Вас и Ваших родных принять участие в таком вечере. Я прошу Вас ответить срочно, так как, если Вы не будете возражать /я уж не говорю о том, что это доставило бы нам большую радость!/, то нам нужно срочно заказывать в типографии пригласительные билеты и бронировать примерный день в Доме Кино, а также нам необходимо успеть получить ^{из} ~~из~~ Москвы копию фильма о Н.К.

Если Вы сможете удовлетворить нашу просьбу, то прошу Вас также хотя бы примерно наметить срок, когда Вы будете в Ленинграде. Впрочем конечно, это меня интересует и безотносительно к встрече в Доме кино. Напомните мне, пожалуйста, также, кто режиссер фильма о Н.К. - Марьямов? Также было бы очень интересно, чтобы г-жа Рерих перечислила хотя бы несколько картин, в которых она снималась. Может быть, некоторые из них находятся в СССР, и мы также смогли бы одну из них показать на вечере.

Я прошу прощения, что беспокою Вас просьбой, но мне кажется, что чем больше людей будут знать и понимать искусство Рериха, тем лучше!

Надеюсь, что Вы здоровы и что Ваша научная работа подвигается успешно.

Не откажите передать мои сердечные приветия Людмиле Михайловне и Ираиде Михайловне, а также Святославу Николаевичу и г-же Рерих, с которыми я жажду познакомиться лично.

Сердечно приветствую Вас

Ваш

Олимпиада Макаровна искренне приветствует Вас!